

# 不做“黄鹂鸟”争当“拓荒牛”

新华社记者 姜伟超

中共中央办公厅近日印发的《关于进一步激励广大干部新时代新担当新作为的意见》指出,完善政绩考核,引导干部牢固树立正确政绩观,防止不切实际定目标,切实解决表态多调门高、行动少落实差等突出问题,力戒形式主义、官僚主义。

面对新时代的新任务,相较于扎实实干工作,动动嘴皮子显然更容易。于是,一些能力“余额少”、素质“缺口大”的领导干部就高高站上枝头,当起了“黄鹂鸟”。一边高唱逢场作戏的“表态”、空洞无味的“口号”;一边做规划天花乱坠,谈打算一箩筐,讲前景一片大好。把表态当工作,把总结当落实。紧握“不干不出错”的“法宝”,就是不挑干事创业的担子。嘴上一唱高调,落实必然走样。几年下来,讲全局大而无当,抓落实全是虚功。

不驰于空想,不骛于虚声。新时代面对的新任务,没有哪项轻易就能完成。全面深化改革,既不是挽起裤腿就可以跨过的小河,也不是闲庭信步就能走过的大道,要的是敢闯、敢试、敢破、敢立。每一波攻坚、每一步

探索,都需要非凡的勇气、不寻常的智慧和突破条框的担当。无志山压头,有志人搬山。时代任务需要广大干部俯下身子,撸起袖子,争当拓荒牛,去攻城拔寨。

“不做黄鹂鸟,争当拓荒牛”也是全面从严治党的内在要求。严管就是厚爱,从严管理必然要求干部担当作为。无论是机关、单位还是企业、团体,哪里不需要实干家的奋斗?又有谁愿意与清谈客为伍?“出力气才能长力气”。干部成长的关键路径,就是实干与作为。事实证明,

只有在落实“四个全面”战略布局中养成担当的自觉,才能在一茬接着一茬的笃行中,锻炼出力推改革发展之舟的力量、涉过激流险滩的本领。

不患无位,患所以立。意见已明确,要向不为者说不,为担当者撑腰。与其汲汲于更高的职位,在“升迁焦虑”中患得患失,莫如学习焦裕禄、孔繁森,立足本职,用有意义、有价值的实干不断增强自身的竞争力和不可替代性,以担当作为建功立业。

(新华社北京5月25日电)

壮阔东方潮 奋进新时代  
——庆祝改革开放40年

## 海南生态软件园:广筑良巢引凤来



这是即将营业的老城民生市场,开业后将极大方便园区内职工的日常生活(5月22日无人机拍摄)。

近年来,位于海南老城经济开发区的海南生态软件园探索建设“微城市”模式,在保护并特色塑造原有自然生态底色的基础上,系统打造对标国际一流科创园区的配套设施和服务,园区内教育、医疗、文化、商业、休闲等配套设施一应俱全,把互

联网人一天工作、生活、休闲、商务等需求规划在15分钟步行距离内,实现人才对美好生活的追求,让人才引得来、留得住、发展好,以人才推动生态软件园健康有序发展。

据介绍,截至2018年3月,包括腾讯、华为在内的2632家企业落户海南生态软件园。2018年1至4月,园区税收7.97亿元,同比增长60.22%。新华社记者 杨冠宇 摄

为了民族复兴·英雄烈士谱  
罗亦农:最英勇的战士

新华社长沙5月22日电 (记者 帅才)每年清明,湖南省湘潭县党政干部、师生都会怀着崇敬之情来到湘潭县易俗河镇青狮村罗亦农故居遗址,纪念中国共产党最英勇的战士罗亦农。在湘潭这片红色热土上,罗亦农的故事流传甚广,他的丰功伟绩是家乡人民心中一座不朽的丰碑。

罗亦农,湖南湘潭人,1902年5月出生于湘潭县易俗河镇,1916年考入教会学堂益智学校学习。1919年夏,他到上海“边工读”,通过《新青年》《劳动界》等进步杂志,阅读了大量宣传马克思主义的文章和介绍新思想的书籍,并认识了陈独秀等人。

1920年,罗亦农进入上海中国共产党早期组织创办的“外国语学社”学习俄语。1921年,罗亦农与刘少奇、任弼时等同志一起赴莫斯科东方劳动者共产主义大学学习,同年冬加入中国共产党。

1925年3月,罗亦农回国,任中共广东临时委员会成员,后任中共广东区委宣传部长,参与组织和领导省港大罢工。

1926年11月和1927年2月,罗亦农与赵世炎等人两次领导上海工人举行起义,均未成功。但他没有气馁,积极参加中共中央和上海区委准备第三次武装起义的工作。1927年3月21日,他与陈独秀、周恩来、赵世炎等一道,及时指挥发动上海工人总罢工,并随即转为武装起义。第三次武装起义取得成功。3月22日,上海

市工商业各界举行代表会议,选举19人组成上海临时市政府,罗亦农被选为临时市政府委员。

蒋介石发动四一二反革命政变后,罗亦农奉命调离上海,到武汉参加党的五大,并当选中央委员。1927年5月至9月,他先后任中共江西省委书记、湖南省委书记。在八七会议上,罗亦农被选为中共中央临时政治局委员,11月被选为中共中央临时政治局常委。1927年底离开武汉前往上海中共中央机关工作。

为筹备召开党的六大,罗亦农冒着极大危险,到湖南、湖北等地了解情况,在上海听取各地同志汇报情况,掌握大量第一手资料,为党制定全国革命斗争方针做准备。他还与瞿秋白一起拟写提交六大的《党纲草案》。

“慷慨登车去,相期一节全。残躯何足惜,大敌正当前。”这是罗亦农被捕后在狱中写下的绝命诗。1928年4月15日,罗亦农因叛徒出卖,在上海英租界被捕。4月21日,罗亦农在上海龙华从容就义,年仅26岁。他把满腔热血献给了中国人民革命事业。

湘潭市地方史志研究学者何歌劲说:“罗亦农同志是我国最早的一批接受马克思主义的知识分子之一。他重视革命实践,与工农大众始终保持了密切的联系。他不幸被捕后,表现出了坚定的革命信念与视死如归的高贵品格。他为革命献身,在短短的26年人生里,塑造了中国共产党人的楷模形象。他是湘潭人的骄傲!”

## “代人民管理城市”

处。为保障师生出行安全,为师生和家长营造干净整洁、文明有序的校园周边环境,从今年春季学校开学之日起,该县城管部门在县域区域所有学校设置了“护学岗”,对校园周边半径200米范围内的流动摊点、出店经营、乱停乱放等违规行为进行查处,并在上学和放学期间疏导周边交通,为孩子保驾护航。“护学岗”设立后,每天放学铃一响,各校学生陆续走出校门,家长在校门口两旁排着整齐的两队等候,以前乱成一锅粥的情形不见了。

“代人民管理城市”带来的不仅仅是西华市容市貌的日新月异,细心的

市民还发现一些微妙变化:以往商贩和城管在街头不和谐的情形不见了,取而代之的是相互理解和支持,城管人员执法方式也变得更加柔和、更加人性化。

城市管理怎么样,还是人民说了算。西华人民对这份城市管理“考卷”的评分也充分验证了该县城市管理工作的取得了显著成效。采访中记者了解到来,“代人民管理城市”实施以来,社会各界累计为城管部门赠送锦旗70余面、慰问品价值400余万元,写赞美诗、赞美信20余篇,西华城管形象得到了前所未有的提升。

“‘为人民管理城市’和‘代人民管理城市’虽然只有一字之差,但意义不同。”该县城管局长陈鹏说,在以往的城市管理工作中,我们做好的不一定就是人民想要的,人民想要的我们不一定做好了。通过民意调查,我们了解了人民的心声,有针对性地拿出措施去解决问题,尊重了人民的意愿,达成了“管需”一致,这样才能在推进城市管理工作中得到人民的更多理解与支持。

理念一变天地宽。经过一年来的实践,“代人民管理城市”取得了扎实成效。如今,西华县城的花更艳了,路更畅了,景更美了,人民和城管人员的关系更和谐了,“生态西华、宜居西华、创业西华、魅力西华”的创建目标正在一天天变为现实。①2

## 周口市中心城区棚户区(城中村)改造征迁及安置房建设工作进度表

2018年5月25日

征迁工作指挥部办公室制		计划征迁任务		协议签订完成情况		交房验收完成情况		房屋拆除完成情况		安置房建设情况		
户数(个)	面积(平方米)	户数(个)	面积(平方米)	户数(个)	面积(平方米)	户数	面积(平方米)	户数完成百分比	面积完成百分比	项目名称	工作进度	
川汇区	13198	4065802	15535	4728569	13346	4100011	13069	4043303	99.02%	建设嘉苑	土方开挖4.93万方,临建施工	
										七一嘉苑	完成四项审批	
										贾鲁嘉苑	进行围墙建设和临建施工	
										金海嘉苑	土方开挖25.8万方,临建搭设基本完成	
										高尚嘉苑	招标公告已发布	
经开区	1657	632950	5455	1821387	5455	1821387	5388	1802381	325.17%	运粮河畔	围挡施工,地上附属物清理,招标公告发布	
										顺和家园	表土余渣开挖清运2.08万方,临建施工	
东新区	3382	1263000	6682	2695321	6682	2695321	6682	2695321	197.58%	泰和家园	土方开挖16.05万方,桩基完成1855根	
										德和家园	招标公告已发布	
										诚和家园	招标公告已发布	
										丰和家园二期	进行招标前的准备工作	
										未来家园三期B区	完成四项审批	
港区	1500	450000	5562	1685286	4183	1271632	3079	936629	205.27%	208.14%	—	—
合计	19737	6411752	33234	10930563	29666	9888351	28218	9477634	142.97%	147.82%	—	—



## 我国将开展固体废物大排查

据新华社北京5月22日电 (记者 高敬)记者22日从生态环境部获悉,我国将在全国开展固体废物大排查,以严厉打击固体废物非法转移倾倒违法犯罪行为,坚决遏制固体废物非法转移高发态势,加强危险废物全过程监管,有效防控环境风险。

生态环境部近日印发通知,要求各地开展四方面工作:

一是开展固体废物大排查,以全面摸排并妥善处置非法倾倒的固体废物。

二是严厉打击固体废物非法转移违法犯罪活动,主要着眼于建立部门和区域联防联控机制,重拳打击,形成震慑。

三是落实企业和地方责任,强化督察问责。主要是推动落实企业污染防治主体责任,督促地方保障固体废物集中处置能力,要求省级生态环境部门在省级环保督察中将处置能力建设和运行情况纳入。

四是建立健全监管长效机制,开展固体废物排污许可管理试点,落实环境执法机构对固体废物日常执法职责,以及加强监管能力和信息化建设,从而完善源头严防、过程严管、后果严惩监管体系。

生态环境部将对各地进行定期调度督导。对责任不落实、工作不作为的,将通过中央环境保护督察等机制严肃追责问责。



第六届中国特色商品博览会开幕 5月25日,在三门峡国际文博城,客商在整理新疆和田大枣。当日,第六届中国特色商品博览交易会在河南省三门峡市开幕。本届特博会共规划展区1.6万平方米,国际标准展位680个,中国以及来自阿富汗等18个国家和地区的600多家客商参展。

## 宁夏启动公务员职业道德建设工程

据新华社银川5月25日电 为进一步规范公务员职业行为,宁夏近日全面启动公务员职业道德建设工程,将通过建立公务员准入道德标准、建立公务员诚信档案、加强公务员职业道德考核评价等12项措施,建立健全公务员职业道德行为规范,完善公务员职业道德建设体制机制。

根据宁夏回族自治区党委组织部、人社厅日前印发的《宁夏回族自治区公务员

职业道德建设工程实施意见》,凡在考录、调任等工作环节中,发现有违反政治纪律和政治规矩、违法乱纪、不遵守社会公德行为的,或存在弄虚作假等不诚信记录的,不得进入公务员队伍。年底前建立统一的公务员诚信档案,把公务员档案填写登记情况、个人事项报告查核情况、廉政记录情况、遵守规定和承诺践诺情况等列入诚信记录范围,将诚信记录情况作为干部考核、使用、奖惩的重要依据。



山东即墨:“农旅”芍药富民增收 5月25日,小朋友在山东青岛市即墨区俞家屯村芍药种植基地内赏花游玩。小满过后,山东青岛市即墨区俞家屯村芍药种植基地内花香四溢。近年来,当地鼓励农民从安徽引进药用芍药,打造集特色产业、生态观光为一体的农旅融合发展模式,推动乡村振兴。

(上接第一版)

绿萝是一种繁殖能力很强的绿色植物,而且社会需求量很大。邓博文先是买回来一些绿萝,尝试着自己繁殖。但实际培育过程中,邓博文却发现,绿萝虽然繁殖能力很强,但真正想养好却不容易,绿萝对温度、湿度、土壤要求条件都比较高,培育绿萝是一件很麻烦的事。

放弃了绿萝,邓博文又开始考虑繁育桂花。于是,邓博文又购进了几百棵桂花苗,但培育中他发现,桂花苗成活率虽然高,但成长速度却很慢,即使两三年后投放到市场上,效益也不会很好。没办法,邓博文只好又放弃了。

哪一种绿色植物便于繁殖、又方便管理呢?

“仙人掌。”邓博文突发奇想,仙人掌科属于多肉植物类,这类植物易繁衍、便于管理,即使种植的人懒一些,仙人掌也不会出问题。“培育这些绿色植物也适合自己的性格。”